

中国企业 中国商品 中国裁判 中国熊猫 “中国队”在世界杯上处处可见

一周来，卡塔尔世界杯给球迷们带来了太多意外和惊喜。尽管中国足球队与世界杯无缘，但依然可以看到一支支特别的“中国队”正在球场内外发光发热。

让沙漠世界杯更“绿”

最先要说的，自然是本届世界杯的主球场卢赛尔体育场，冠军最终将在这里捧起大力神杯。另外还有六场小组赛、一场16强赛、一场四分之一决赛和一场半决赛，以及世界杯闭幕式也将在这里举行。

如此重头戏的体育场，正是由中国企业首次作为总承包方，耗时2118天建造而成。2020年12月，这座好似沙漠中一只金碗的体育场登上了当地新发行的10元面值纸币。

体育场内的草坪看起来和平常的球场草坪没什么两样，但这里使用的地下渗透灌溉和养护技术可是宁夏大学资源环境学院研发团队花了11年研发出来的。通过共建“一带一路”，这一技术被应用在卡塔尔世界杯绿化项目上，利用风能、太阳能发电提水，通过物联网技术全程智能控制，做到了均匀可控地渗出水滴、精准灌溉。这也正契合卡塔尔要转变为可持续发展的先进社会的“2030国家愿景”。

让这届在沙漠中举办的世界杯更“绿色”、实现“碳中和”承诺的，还有中国承建的卡塔尔首座太阳能发电站——阿尔卡萨800兆瓦光伏电站。这座发电站每年可提供18亿千瓦时清洁电能，满足30万户家庭年用电量，每年还能减排二氧化碳90万吨。这对卡塔尔乃至整个中东地区而言，都有着十分深远的意义。

招标体量大、交付周期短，加上当地高温环境下的电池衰减难题，如何让卡塔尔这个石油大国用上新能源客车？这是曾让来自郑州的中国企业宇通客车头疼的难题，但



▲当地纸币上的卢赛尔体育场



▲义乌通过菜鸟网络开通“世界杯专机”
大熊猫与卡塔尔民众见面
本版图片 ©

宇通啃下了这块硬骨头。如今，1500辆宇通客车承载着球迷的热爱与梦想，奔跑在赛场内外。126人组成的宇通服务团队负责车辆日常维护保养和远程支持，为来自世界各地的球迷提供更全面、优质的出行体验。

中国企业加速“出海”

除了中国的“绿色军团”外，在赛场内外，也常常看到中国赞助商和各种“中国制造”的身影。

球场边的挡板广告，受球迷欢迎的“降温必备”冰淇淋，还有一些低调赞助球队球

星的中国企业……在全球经济下行的背景之下，中国企业的赞助总额依旧达到13.95亿美元，成为本届世界杯最大赞助商。

而在卡塔尔商店里，从世界杯32强的旗帜到喇叭、哨子，从足球到球衣、围巾、抱枕，甚至是大力神杯摆件，有七成世界杯周边产品是从中国义乌漂洋过海而来。为了确保稳定供货，义乌甚至开通了“世界杯专线”物流，只要20到25天就能直达卡塔尔的卡玛德港。义乌商户吴晓明说，世界杯为义乌商户带来的订单收益“基本一年能顶两年”。

可以说，世界杯背后是中国企业加速



“出海”的征途。

球场内外身影吸睛

球场上虽然见不到中国球员的身影，却可以看到中国裁判自信的模样。

马宁、施翔、曹奕三名中国裁判入围本届世界杯裁判员名单，其中马宁出现在21日威尔士队对阵美国队的赛场上。“我们先站上去，先站在这个舞台上，然后不断摸索，如何缩小跟顶级裁判的差距。”马宁表示，希望今后每一届世界杯中国裁判都能参加。

当然，今年看世界杯还不能忘了来自中国的“预言家”——大熊猫“京京”和“四海”。

10月19日，“京京”和“四海”乘专机从中国四川飞抵卡塔尔首都多哈。作为中东地区迎来的首对大熊猫，它们将旅居卡塔尔15年，并获赠了阿拉伯语名字“苏海尔”和“索拉雅”。

一个月来，“京京”和“四海”适应得很好，还“兼职”当上了“预言家”，成功预言了揭幕战厄瓜多尔队战胜卡塔尔队，以及日本队战胜德国队。“出色”的表现，让这对大熊猫取代德国的章鱼保罗成为新的世界杯明星。甚至当它们预测乌拉圭队将战胜韩国队，结果却是平局时，有网民为它们辩护：“不要责怪大熊猫，它们没有平局的选择。”

本报记者 齐旭 杨一帆 王若弦

日本又一大臣出问题

新华社上午电 日本岸田文雄内阁再添一名问题阁僚，复兴大臣秋叶贤也被曝存在多项问题，涉及政治资金运用、竞选活动违规等。

日本媒体报道，2021年10月众议院选举期间，秋叶曾向两名公设秘书发放数万

日元报酬，涉嫌违反《公职选举法》。秋叶还与统一教存在关联，由他任负责人的一个自民党支部曾向统一教相关团体支出两笔共计约5万日元费用，该支部和秋叶的政治后援会曾向秋叶的妻子和母亲支付115万日元。

美国《通胀削减法案》对欧盟多个行业构成歧视 “我们要公平” 欧盟对美国说不

欧盟成员国负责贸易事务的部长25日在布鲁塞尔举行会议，就欧美贸易关系等问题展开讨论。与会各方对美国《通胀削减法案》深表担忧，认为该法案规定的许多绿色补贴对欧盟多个行业构成歧视，可能对欧盟工业的竞争力和投资决策产生重大影响。欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基表示：“我们要的是公平。”

欧洲面临严峻挑战

欧盟轮值主席国捷克工业和贸易部长西克拉在会议上说：“我们非常担心美国《通胀削减法案》对欧盟制造业基地可能产生的重大影响。”

欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基表示：“该法案规定的许多绿色补贴对欧盟的汽车、可再生能源、电池和能源密集型行业构成歧视，这些都是欧盟的严重关切。”

欧盟内部市场委员布雷顿警告，美国总统拜登的新补贴方案对欧洲经济构成“生死攸关的挑战”。

拜登8月签署《通胀削减法案》，将在气候和清洁能源领域投资约3700亿美元，在医疗保健领域投入约640亿美

元。分析人士指出，美国为促进电动汽车和其他绿色技术在本土生产，出台包括高额补贴在内的大量激励措施，本质是以损害欧洲工业为代价为美国企业争取优势。

霸权行径坑害盟友

《通胀削减法案》只是美国坑害欧洲盟友的众多单边主义霸权行径之一。乌克兰危机升级后，欧洲与美国一道对俄罗斯施加多轮制裁，但制裁的反馈效应令不少欧洲国家深陷能源危机，美国趁机以高价兜售能源。法国总统马克龙曾抱怨，美国卖给欧洲的天然气价格比美国本土市场价高3到4倍。

针对高通胀，美联储今年以来连续激进加息，令欧洲经济雪上加霜。全球最大对冲基金桥水基金创始人达利欧说：“美国现在紧缩的力度更大，而欧洲并没有同等幅度紧缩，造成货币贬值，欧洲通胀相比美国更加严重。”

欧洲国际政治经济中心主任埃里克松指出，欧盟对《通胀削减法案》及其直接或间接的歧视性条款的担忧显然是合理的。该法案中许多反映“美国优先”的政策，将损害企业间竞争和欧盟

企业利益。西班牙皇家埃卡诺研究所网站文章指出，欧盟必须警惕，美国前总统特朗普奉行的“美国优先”，在经济和贸易问题上仍将继续。

欧洲将作强硬回应

多个欧盟国家官员25日表示，必须尽快解决美欧贸易争端，否则欧盟将采取应对措施。

法国和德国已表示“站在同一条战线上”。法国经济、财政及工业、数字主权部长勒梅尔与德国经济和气候保护部长哈贝克22日发表联合声明，表示希望密切协调欧洲应对美国《通胀削减法案》等挑战。勒梅尔说，如果欧盟与美国无法达成妥协，法德将竭尽全力保卫欧洲经济。法国《回声报》报道，巴黎和柏林不排除在欧洲增加对产业的援助力度。

美国-欧盟贸易和技术委员会将于12月5日召开新一轮会议，欧盟希望在会前通过“美欧《通胀削减法案》工作组”框架解决该法案造成的纠纷。但考虑到欧盟成员国对美国补贴政策日益增长的敌意等因素，预计这一目标很难实现。

新华

中福海上书画名家现场笔会

特邀周京生、纪康金、许艺城、何承锡、何承爵、沈培鑫、姚菊英、陆志芳、张庆德、刘汇茗、马金龙、胡凯舜、刘昌文、王丙刚、江文浩、马晓鹰、竹军、靳雪丹、李继石等海上实力派书画名家现场挥毫泼墨（排名不分先后）。并展韩敏、韩伍、刘小晴等名家部分书画作品。

本次活动为爱好者提供一次学习交流、收藏书画真品的良机，参观免费。

时间：12月1-4日（周四至周日）10:00-17:30
地址：福州路542号中福古玩城一楼大厅（浙江路口）
电话：021-54339533 手机：13020109585
主办：上海中福古玩城 承办：上海兴仁艺术品有限公司